
仪&工考试：仪&维修工初饭找答案

1、 问答题浮标式液位计是根据什么原理I:作的？

正确答案：根据恒浮力质理工作的.

2、 单选用行程电动执行器以电动机为动力元件，将愉入信号转换为相应的角 

位移，其适用于（）°

A、 旋转式调（江南博W

B、 蝶阀

C、 双座阀

D、 三通阀iE确答案；A
3、 单选 精度最高的就地温度计为（）

A、压力式温度计

R、玻璃液体温度计

C、双金属温度计

正确答案；B
4、 单选DDZ-III型调节器I：作状态的切换，从“软手动”白接切换到“自动” 

时，是无平衡.无扰动切换，即nJ实现调节器的无抗动切换,这里所说的“无 

平衡”是指C・

A、 测员值不等于给定值，偏差不为零

B、 成手动操作杆与输出电流指针对齐

C、 测虽值等于给定值,偏茎为零

D、 硬手动操作杆与给定值相等正确答案；A
5、 单选DDZ-II1型调节群I：作状态的切换，从“自动”骨接切换到“软手动” 

时，是（〉的切换。

A、 有平衡、有扰动

B、 无平衡、无扰动

C、 有平衡、无扰动

D、 无平衡、仃扰动

正确答案，B
6、 爪选槌圆忻轮流虽计的测量部分是由两个相互噌合的椭倒形齿粒、轴和壳 

体构成.齿轮与壳体之间形成（）・

代、压力室

B、贮存室

c、H：放室

D、测虽室

正确答案：D
7、 填罕题差压流虽订•正压管线不畅，仪表指示偏（）,带反吹风差压表正压 

管嘴不畅，仪表指示偏（）

正确答案：小：大



8、 问答题在电容式物位il•中，也极•般是不锈钢制成，H常用的绝缘村料为 

什么？

正确答案：常用的绝缘材料为聚四板乙烯.

9、 单选 当电流通过导体时，使导体（）的现象叫做电流的热效应•

A、 产生电压

B、 产生助率

C、 发光

D、 发热

正确答案:D
10、 单选 如果比例度为50%.那么当偏差的变化占仪&全量程的（）时，控制

器的输出就口J以由最小变为最）1

A、 50%
B, 100%
C^潮

D, 200%
正确答案；A
11、 多选 用压力表测量液位时，仪表安装的高度应与液位零位的高度（）・ 

否则，应对（）进行修正.

A、 相同

B、 高度差

C、 不同

D、 以上都不是

正确答案：A, B
12、 职选 控制器的输出信号变化量与输入偏差信号变化量之间成技性关系的

控制规律称为（）控制规律“

A、 比例

B、 比例枳分

C、 比例微分

D、 比例枳分微分止确答案：A
13、 单选?在自动控制系统方块图中，“5”表示（）.

白袖岭M暴垃方集!8
A、 设定信号

B、 测鼠信号



C、 偏差伯号

D、 操纵信号

正确答案：C
M、轧成 卜面关U自动控制系统的静态的描述铅误的是（）.

A、 自动控制系统的祁态是皙时的、相对的

B、 自动控制系统处于醇态时系统内各组成环h都不改变原来的状态

C、 日功控制系统处于静态时日动控制系统的输入、输山信号的变化牢为零

D、 |'|动控制系统处于静态时生产仍在进行，但没有能危的交换

正确答案；D
15、 单选 匚皿标准化热电偶知佬30箱佬6是（）型热电偶.

A、K
R、K
C、 E
D、 J
正确答案：B
16、 爪选分度号为（）的热电偶在接线盆温度较低时，实际上不需要补傍导 

线.

A、 K
B、 R
C、 E
D、 J
正确答案：B
17、 填空题 化工防爆电气设备的总标志是0 :隔爆型标志为 ＜）:本质安 

全型标志为（）；正压型标志为（）。

止：确答案:BX： d： ia. ib： p
1们问答题绘图题：单闭环比值控制系统图

正确答案:

19、多选 智能浮简液位变送器的调校方法有（）三种方法.

A、 水校法

B. 挂重法

C、 手操器调校法

D、 经知法

正确答案：A. B, C
20、单选 在自动控制系统中，研究控制系统的动态与研究其静态相比（）。

A、研充静态更有意义



B、 研究动态更有意义

C、 一样有意义

D、 不具仃可比性

正确答案；B
21、 问答题 如HT101的孔板安装方向装反「会怎样？

正确答案；入口处阻力减小，流量系数增大，仪表指小变小。

22、 单选 电压单位换算：1KV= （） V.
4、10
8、100
C、 1000
D、 10000
正确答案：C
23、 单选热电偶温度补偿电桥对角线间输出的一个不平衡电压U1和热电偶山

[•冷端温度变化引起的电压差U2的关系是（）o
A、 11大于U2
B、 U1小于U2
C、 U1等于U2
D、 U1等于U2 H极性相反

正确答案:D
24、 单选DDZ III型调节器有“自动”、“保持"、“软手操”、“（）”四

种工作状态。

L内给定

B、 外给定

C、 硬手操

D、 PID运算
正确答案：C
25、 问答题 计算题：指示仪满刻度为200-C,现测得温度为202C,求该表的 

相对误差？

JE确答案：或表的相对误差为技・

26、单选 婵黄管的材质，因被测介质的物理化学性质和被测压力的（）而不 

同。
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正确答案：C



27、 问答题 霍尼ti尔TI)C30()()IX：S系统所用主控制器是什么，以及主要功能？ 

|!确答案；主控制器是APM,其主要功能是扫描和控制过程数据.

28、 单选 现仃*压式流量计、粒子流量计、漩涡流量计、电磁流量计和歧声 

波流量计，它们都属f ()式流量计.

A、 速度式

B、 差压式

C、 容积代

D、 质胶式

正确答案；A
29、 单选 匚皿标准化热电偶裸倍说硅短期可以洌量的温度是＜)-C.
A、 1800
R、160()
C、 1200
D、 1000
止确答案：C
30、 爪选 在石油化工生产过程中，即使实现了化工生产自动化，也不能

().

A、 降低生产成本，提高产品的产虽和质鼠

B、 使生产装置长朋超负荷生产

C、 减轻劳动强度.改善劳动条件

D、 消灭体力劳动和脑力劳动之间的差别

正确答案：B
3】、填空题 校验钗气压力表时发现校胎设备或工具有()时,应用()清洗 

干净，待()后再使用。

正确答案：油污:四氯化碳：分析合格

32、 问答题什么叫示仙误差？去达式是如何表示？

正确答案：被校表指示值与标准表指示值之差称为小仙误差。表达式：小值误

差=被校表指示值一标准表指示值•

33、 爪选卜列温度计中温度系敖最大的是()

A、 钳电阻温度计

B、 铜电阻温度计

C、 热敏电PH温度计

D、 佚电阻温度计

正确答案：C
34、 问答题 计算题：精度为0.5级的指示回路满刻度为100%,当给50%的 

标准信号时，流域指示为49. 4%,问该表合格吗？



最大误差=±0.用 竺痒2xl（W = -0跻
100

正确答案：稣不合格，

35、 单选在微分控制中.如果控制器的输出在输入偏差的作用下宸荡剧烈.

可以（）.

A、 适当增加微分时间

B、 先减小微分时间再恢0为原来的值

C、 适当减小微分时间

D、 先增加微分时间可恢复为原来的值

正确答案：C
36、 问答题 绘图题：作出CS3000负脉冲图形。

正确答案：皿

37、 单选DDZ-III型调节器有“自动”、“保持”、“软手操”、“硬手操” 

四神工作状态，工作状态的切换是由（）担任。

A、 侧盘的内外给定切换开关

B、 侧盛的洌量/校正切换开美

C、 软手动扳德和硬手动操作杆

D、 “自动/软手动/硬手动"切换开关

正确答案；D
38、 多选 属于气动薄膜调节阀的有（）。

A、 球阀

B、 点通单座调节阀

C、 笼式阀

D、 蝶阀

正确答案:A, B. C, D
39、 单选 在CB/T2624-93中规定的标准节流装置取压方式为：标准孔板可以 

用（〉取压和法兰取压.

A、 角接

B、 环室

C、 单独钻孔

D、 导压管

正确答案：A

40、 单选压电式压力传感器输出的信号是：（）

A、 电阻

B、 电荷量

C、 电压

D、 电流



正确答案；H
41、 多选 热传递方式通常有儿种方式。（）

A、 移动

B、 传导

C、 对流

D、 辐射

E、 跳跃

正确衿案：B. C, I）
42、 单选DDZ-III型仪表采用了集成电路和（）型防爆结构，提高了防爆等

级' 稳定性和可案性。

A、 隔爆

B、 增安

C、 安全火花

D、 无火花

止确答案：C
43、 爪选 时于用位号描述某装置101点压力低低联锁报售，卜列表示正确的

是（）・

A、 LSL-101
B、 FSI.I-10I
C、 TSLL-101
D、 FSLL-101正确答案；D
44、 单选 仪表位号FIC-10I中C表示（）。

A、控制

D、报警

正确答案：A
45、 填空题 化工装应用气动差压变送器按其所测虽的差压来分，--般有

C、（〉、（）、（）、（）五类。

正确答案：微差压：低差压；中差压：高差压：大差压

46、 问答题什么叫调节阀流虽特性？

正确答案：被调介质流过阀门的相对流虽（Q/QMx）与阀门相对行程（1/L）之 

间的关系称为调节阀的流景特性.

47、 多选PLC内软件有（）

A、 位元件也叫继电器

B、 字元件也叫寄存器

C、 定时器、计算器

D、 位元件与字元件组合



E、计数器

I ■ ir-^s A, B, C, D
4们单选 转子流域计是采用的是恒压降，变（）的流量测量方法.

A、 差压

B、 浮力

C、 节流空间

D、 节流面枳

止确祥案：D
49、问答题为什么在计算节流装时需妾知道粘度？

正确答案：用节流坡置测量流体时，需要知道流体的粘度，主耍是为了计算霄 

诺数。因为廿流装置的流量系数和雷.茵数仃美。

湖、单选 懦断器又称为保险税。在电路止常r作状态下，保险及相当于

（）。

A、 -・根导线

B、 一个开关

C、 一个用电器

D、 -•个电阻

正确答案：A
51、 单选 标准mA表标定仪表的（）信号。

A、 电阻

B、 电压

C、 电流

D、 电容正确答案：C
52、 单选 当姐成热电偶的材料A、B定了以后.则回路中的热电势取决于下面 

的何神因素（）。

A、 热端温度

B、 冷端温度

C、 两端温度差

D、 热端与零点

正确答案：C
53、 单选 FrRC201和FRC200组成了（）调节回路.

A、 串极

B、 比值

C、 积分

D、 微分

正确答案；B
54、 问答题绘图题：画出复位优先逻钳图。



XP
正确答案:

55、多选

X2-
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正确答案：A, B, C, 1）

啊解析；暂无解析

56、 问答题调节阀常用的流量特性有哪些？

正确答案：调节阀常用的流埴特性有线性流虽特性、等百分比流壁特性、快开 

流鼠:特性。

57、 向答地乙炊热电偶的分度号有哪几种？它们主要分布在那些地方？

正确答案:K型、J型两种。C220/250/510/540机组温度检测主要用的J型热电 

偶。

M它热电偶郡是使用的K型。

58、 单选在方块图中，如果信号既仃顺向控制乂有反向联系，蚓把它称为
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正确答案：B
59、 单选 Lj （）配合使用的动圈仪表一般采用不平衡电桥。

A、 热电偶

B、 热电阻

C、 热敏电阻

D、 变送器

正确答案：B
60、 埴空题 为了测最到工艺管道内的真实压力.压力取源部件要安装在流束 

税定的（〉上.不应选在管道（）、（）等使流束呈旋涡或死角处.同时.取 

压口应避免取在接近测量元件、阀门等阻力件的地方.当取压口必须取在阻力 

件附近时，则应选在阻力件之（），如果非取在阻力件后不可，财应加（）。

正确每案：直管段：拐弯：分支：前：导流装宵

61、 多选 集团彩铃特点：（）.



A、 可以上传多首集团铃&

B、 提供集团铃音设宜的功能

C、 集团管理员可以设宜本集团彩价播放时间段

【）、集团个人成员可以雄■护打假口信息

正确答案:A, B. C
62、 I•可答题 常见的恒浮力式液位计有哪些？

正确答案：白①浮球液位计；

② 浮子钢带液位计8
③ 磁荆合浮子式液位计

63、 单选正迁移是指。

A. 先学习的知识或技能对学习另•种新知识或新技能起促进作用

B. 先学习的知识或技能时学习另一种新知识或新技能起阻碍作用

C. 纵向升高，由低到高、由简到繁

正确答案；A
64、 单选自动控制系统主要由（）和被控对象两大部分组成。

A、 控制器

B、 自动化装置

C、 现场仪表

D、 现场设莎

正确答案：B
65、 问答题双金属退度计是怎样工作的？

11确答案：它由两片膨胀系数不同的金属牢固地帖合在--起，其--端固定，另

•端通过传动机构和指针相连.当沮度变化时，山于膨胀系数不同，双金属片 

产生角位移•带动指针指示相应温度。这便是双金属温模汁的工作原理.

66、 问答题安装外浮筒液位计的连接方式有哪能四种？

正确芥案：有侧一侧.顶一恻.底一侧和顶一底四种

67、 问答题双法兰变送器测虽液位时是否需要对零点进行迁移？

正确答案，需要。

68、 爪选电流在一秒钟内做的功称为（）。
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正确答案：B
69、 填空题 当调节阀摩擦力大，需要精确定位的场合需要采用（）。

正确答案：阀门定位器

70、 问答题绘图题：乙欢133指示"路的仪表M路图



71、问答题绘图题：峋出置.位优先逻辑图。

。 Y1
XL-------- J

正确答案： --------

72、 单选操纵变最作用「对象，使偏离给定值的被控变量趋卜给定值，这个 

作用称为（）0
A、 控制作用

B、 参数整定

C、 自衡

D、 过渡过程

正确咎案：A
73、 单选如果控制器的输出只有两个特定的数值，或它的执行机构只有两个 

特定的位置，这样的控制称为（）.

4位式控制

B、 双位控制

C、 步进控制

D、 往夏控制正确答案：B
74、 单选 以下不属丁•恒浮力式液位计的是（）。

A、 浮球液位计

B、 钢带液位计

C、 浮筒液位计

D、 翻板液位汁

正确答案：C
75、 单选控制器的输入信号是（）.

A、 给定值与测虽值的偏益

B、 测量值

C、 给定值

D、 干扰信号

正确答案：A
76、 单选 比例控制的特点是（＞ .

A、 控制及时、有余差

B、 控制及时、无余差

C、 控制不及时、有余差

D、 控制不及时、无余差



正确答案：A
77、 单选动圈式仪表与热电阳配合使用并采用二•线制接法时，每根迁接导线

的电阻阳伉应该为C）・

A、 5Q
B、 10 0
C、 I5Q
D、 25。

正确衿案：A
78、 单选CE、TUMCS3000R3系统中，（）是具有工程组态功能的PC机，如可以 

进行系统组态或在线维护。

A、现场控制站FCS
R、人机接口站H【S
C、 工程师站EN G
D、 实时控制总线Vnet IE确答案；C
79、 单选 分度号为EU-2的热电偶是现在的哪类型号（）。

A、 K
B、 B
C、 E
D、 J
正确答案：A
80、 单选 仪表位号L1HL-101中H表示（）。

A、 控制

B、 高报警

C、 记双

D、 液位

正确答案：B
81、 单选 测域乙换的压力表颜色为（）

A、 深绿色

B、 白色

C、 黄色

D、 红色

正确答案,B
82、 箪选信号压力增加阀杆向下移动的执行机构叫（）执行机构

A、 气开

B、 正作用

C、 反作用

D、 流开型正确答案：B
83、 单选 便数字温度计的测量值与被测温度统-的过程叫（）



A、 A/D转换

B、 非线性补偿

C、 标度变换

D、 量化

正确答案：C
时、爪选 由于廿.流装宜前后流束收缩的()不同，使得流速和静压力也不

同，因而在节流装置的上下游之间产生静压囚AP.

A、 速度快慢

B、 截血大小

C、 位置

D、 时间

正确答案：B
85. 单选 流过人体电流的频率为25〜300赫兹的电流最危险，随着频率的升 

高危险性将()，

A、 增大

B、 减小

C、 不变

D、 消失

正确答案：B
86、 问答题 计算题：变送器鼠程为O-25kpA.当电流III 8mA变到10mA时.其 

差压如何变化？

8M时，=
4 」

Ax> = ^L^x2«=6.25Ajwi

lOnAi ¥=(W)x25=9 38gi

正确答案：其差压由6. 25kpA变化到9.38kpA『

87、 单选除薄膜式和活塞式执行机构外.还有()执行机构.

A、 有弹簧式

B、 无弹簧式

C、 长行程

D、 正作用

正确答案：C
88. 问答题调节阀的安装方向？为何要这样安装？

正确答案：调节阀的安装方向应按阀体上标的流向箭头，即低进高出的方向安 

装；这是为了在调节阀小信号时，避免流体作用在阀芯上的压力而损坏阀座、 

阀芯，因此而采用低进高出的安装原则。



89、 单选 加到系统上的「•扰信号（F扰量）,由原来数仇（）到另•数仇 

上，并继续保持此幅值小变，这就足阶跃干扰•

A、逐渐增大

H、周期变化

C、 突然变化

D、 逐渐减小

正确舍案：C
90、 机选 测牯乙块压力时,不得使用（）垫片.

A. 石棉

B. 橡胶
C. 四氤乙烯

D. 侗
正确答案;D
91、 填空题 游标*尺是利用游标和尺身（）进行测J量和读数。

il确答案：相互制合

92、 氓选？在图中.如果选取b点为参考点，则a点的电位为（）・

3V 4* 5V
rWn

a b c d

A、 Ua=3V
B、 la=-3V
C、 l'a=7V
D、 Ua=2V
正确答案：A
93、 填空题 锅炉汽包液位一般用（〉、（）、（）组成三冲量液位控制。

正确答案；给水流量；蒸汽流呆；汽包液位

94、 单选一般地说，导体对（）的阻碍作用将称为电阻。

、
 

、
 

、
 

、
 

A
 
B
 
c
 
D

电

电

电

电

动

压

流

荷

正确答案:C
95、单选为了保证弹性元件能在弹性变形的安全范围内可靠地工作，在选择 

压力表景程时，必须考虑留有足够的《）。

A、测最精度

R、测最范围

C、数值



D、余地

正确答案;D
96、境冷题 化工装置所用常用的弹性式压力表仃（）式、（）和（）式。

正确答案；膜片；波纹管式；鼻黄管

卯、多选505调速器有哪些止常操作方式（）.

A、 编程方式

B、 运行方式

C、 倜节方式

D、 检查方式

4变频方式

正确答案；A, B
98、 •选 在压机测振动位移的探头常用的安装方法有（）

A、 目测间隙安装法

B、 机械测隙安装法

C、 为电气洌隙安装法

正确答案；B. C
99、 单选涡街流最计安装时，其内径应和其匹配的管道直径相•致，相对误 

差不能大于（）•

A、 1%
B、 2%
C、 3%
D、 4%
正确答案：C
100、 问答题泄漏的危害有哪些？

正确答案:引发灾害、环境污染、经济损失、噪小及腐蚀.

101、 填空题 横河CS3000系统的一幅趋势图有（）个点。

正确答案：8
102、 单选仪表在非标准条件（实际工作条件）I、,使用时，除基本误差外.还 

会产生的误差就称为仪表（）误差。

A、 随机

B、 偶然

C、 附加

D、 系统

正确答案：C
103、 多选压慰式压力传感器输出的信号不是（）

A、 电阻

B、 电流

C、 电压
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